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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện cài đặt các ứng dụng chuyển đổi số 

trên địa bàn xã Hoàng Diệu.

Căn cứ chỉ đạo của UBND huyện Gia Lộc về việc triển khai thực hiện chuyển đổi số và cài đặt các ứng dụng chuyển đổi số trên điện thoại smartphone,

UBND xã Hoàng Diệu xây dựng Kế triển khai thực hiện cài đặt các ứng dụng chuyển đổi số trên địa bàn xã Hoàng Diệu như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:


1. Mục đích.
- Nhằm nâng cao nhận thức toàn thể cán bộ công chức, người lao động và toàn thể nhân dân về chuyển đổi số, tạo bước đột phá về đẩy mạnh, ứng dụng công nghệ thông tin (CNTT) đáp ứng nhu cầu phát triển bền vững và hội nhập quốc tế trong tình hình mới. Đẩy mạnh phát triển ứng dụng CNTT trên các lĩnh vực, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của cơ quan Nhà nước, phục vụ người dân và tổ chức, doanh nghiệp. Đảm bảo xây dựng nền hành chính hiện đại thông minh đồng bộ và liên thông; sử dụng có hiệu quả các hệ thống thông tin, các cơ sở dữ liệu dùng chung của tỉnh, tạo môi trường làm việc minh bạch, hiệu lực, hiệu quả cao; giảm thời gian, chi phí, nâng cao chất lượng phục vụ người dân, tổ chức và doanh nghiệp; góp phần đẩy mạnh cải cách hành chính (CCHC) thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội nhanh và bền vững. 

- Ứng dụng công nghệ thông tin kết hợp chặc chẽ với cải cách hành chính nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong công tác quản lý Nhà nước, nâng cao năng lực cạnh tranh, cải thiện môi trường kinh doanh nhằm phục vụ tổ chức, doanh nghiệp, công dân; giúp người dân, doanh nghiệp giảm thời gian đến cơ quan UBND thực hiện các thủ tục hành chính.    
       
2. Yêu cầu.

Để việc triển khai thực hiện cài đặt ứng dụng chuyển đổi số được tiến hành đồng bộ, phù hợp, đảm bảo chất lượng, hiệu quả cần sự phối hợp tham gia của toàn bộ cấp ủy đảng, chính quyền và các ban ngành đoàn thể để các đơn vị, doanh nghiệp và người dân biết, hiểu rõ, ủng hộ và cùng đồng lòng thực hiện.

II. NỘI DUNG
1. Tổ chức Hội nghị ra mắt Tổ công nghệ số cộng đồng và triển khai, hướng dẫn thực hiện cài đặt các ứng dụng chuyển đổi số trên điện thoại thông minh.
* Thời gian: 01  ngày từ 7 giờ 30 phút ngày 30/6/2022.

* Địa điểm:  Tại Nhà Văn hóa xã Hoàng Diệu.

* Thành phần:

- BCH Đảng bộ, TT HĐND, Lãnh đạo UBND xã.
- Cán bộ, công chức, cán bộ không chuyên trách xã.

- Tổ chỉ đạo công nghệ số cộng đồng xã, Tổ công nghệ số cộng đồng tại các thôn trong xã.

* Nội dung.
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- Thông qua Quyết định thành lập Tổ chỉ đạo công nghệ số tại cộng đồng xã, Tổ công nghệ số cộng đồng tại các thôn.

- Lãnh đạo xã phát biểu giao nhiệm vụ và kết thúc hội nghị.

- Hướng dẫn thực hiện cài đặt các ứng dụng chuyển đổi số: Smart Hải Dương, Hải Dương ID, VOSO, Post Mark, App Thanh Niên…trên điện thoại Smartphone cho toàn thể đại biểu dự hội nghị.
- Tổ công nghệ số cộng đồng trực tiếp đến các nhà dân để hướng dẫn cài đặt ứng dụng cho công dân.

2. Đối với Tổ chỉ đạo công nghệ số cộng đồng xã và Tổ công nghệ số cộng đồng tại các thôn.
Có nhiệm vụ:
- Thông tin, tuyên truyền sâu rộng các chủ trương của Đảng, chính sách của nhà nước về chuyển đổi số đến các hộ gia đình, người dân trên địa bàn xã.
 - Về chính quyền số: Hướng dẫn người dân cài đặt và sử dụng dịch vụ công trực tuyến; sử dụng các dịch vụ số và tương tác với chính quyền qua các nền tảng số được đánh giá và lựa chọn. 
- Về kinh tế số: Hướng dẫn các doanh nghiệp, hộ kinh doanh, người dân trên địa bàn đăng ký tham gia các sàn thương mại điện tử như: postmart.vn; voso.vn; sendo.vn;...; mở tài khoản thanh toán điện tử; hướng dẫn người dân sử dụng nền tảng số, công nghệ số để đăng ảnh, quảng bá sản phẩm, tạo gian hàng, nhận đơn, đóng gói sản phẩm và quan trọng nhất là cam kết cung cấp sản phẩm đúng chất lượng cho khách hàng; hướng dẫn ứng dụng công nghệ số trong các hoạt động sản xuất, kinh doanh phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội của địa phương. 
- Về xã hội số: Hướng dẫn người dân tiếp cận, cài đặt, sử dụng các dịch vụ số phục vụ cho các nhu cầu thiết yếu như y tế, giáo dục, chính sách xã hội, phòng chống dịch… thông qua các nền tảng số.
3. Đối với Đài truyền thanh xã.

- Tuyên truyền, phổ biến nội dung chuyển đổi số và hướng dẫn cài đặt các ứng dụng chuyển đổi số trên điện thoại Smartphone đến toàn thể nhân dân trong xã qua hệ thống đài truyền thanh.
- Thời gian tuyên truyền: Từ ngày 27/6 - 25/8/2022.
4. Đối với các tổ chức đoàn thể xã.

Phối hợp với Tổ công nghệ số cộng đồng xã, thôn tiếp tục tổ chức tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn nhân dân thực hiện cài đặt các ứng dụng chuyển đổi số bằng các hình thức phù hợp với điều kiện thực tế (lồng ghép trong các hội nghị, buổi họp, thông qua đoàn viên, hội viên tuyên truyền đến gia đình, người thân…) để tăng cường hiểu biết của các đoàn viên, hội viên về chuyển đổi số.
5. Đối với các BTCB - Trưởng thôn.
Tuyên truyền nội dung chuyển đổi số và hướng dẫn người dân cài đặt và sử dụng ứng dụng chuyển đổi số bằng các hình thức phù hợp như loa truyền thanh, lồng ghép trong các buổi họp, sinh hoạt của thôn, chỉ đạo đôn đốc Tổ cộng đồng số của thôn tích cực thực hiện nhiệm vụ.

Trên đây là Kế triển khai thực hiện cài đặt và sử dụng các ứng dụng chuyển đổi số trên địa bàn xã Hoàng. Đề nghị các thành viên Tổ chỉ đạo công nghệ số cộng đồng xã, Tổ công nghệ số cộng đồng tại các thôn và các ban ngành đoàn thể, cá nhân có liên quan thực hiện tốt kế hoạch này./.

	Nơi nhận:

- BCH Đảng bộ;

- TT HĐND, Lãnh đạo UBND;
- Tổ chỉ đạo CNS cộng đồng xã;
- Tổ CNS cộng đồng tại các thôn.

- BTCB-Trưởng, phó thôn;
- Đài Truyền thanh xã;
- Lưu VP.
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