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THÔNG BÁO

V/v niêm yết công khai danh sách hỗ trợ người lao động không 
có giao kết hợp đồng lao động (Lao động tự do) và một số đối tượng
 đặc thù khác tháng 10 năm 2021

Căn cứ Nghị quyết 68/NQ-CP ngày 01/7/2021 của chính phủ và một số chính sách hỗ trợ Người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19;Quyết định số 2479/QĐ-UBND ngày 26/8/2021 của UBND Tỉnh về việc hỗ trợ đối với lao động không có giao kết hợp đồng lao động (lao động tự do) và một số đối tượng đặc thù khác. Công văn số 445/UBND -LĐTBXH ngày 27/8/2021 về  thực hiện hỗ trợ người lao động không có giao kết hợp đồng lao động gặp khó khăn do dịch covid- 19 theo khoản 12, mục II, Nghị quyết số 68/NQ-CP;
Từ  ngày 27/8 đến ngày 25/10/2021, UBND xã Hoàng Diệu đã thông báo trên hệ thống Đài truyền thanh của của xã về việc triển khai tiếp nhận hồ sơ đề nghị hỗ trợ người lao động không có giao kết hợp đồng gặp khó khăn bởi đại dịch covid-19 làm một trong những công việc: Bán hàng rong, buôn bán nhỏ lẻ không có địa điểm cố định; Thu gom rác, phế liệu; Bốc vác, vận chuyển hàng hóa; Lái xe mô tô 2 bánh chở khách, xe xích lô; Bán lẻ xổ số lưu động; Tự làm hoặc làm việc tại các hộ kinh doanh trong lĩnh vực ăn uống, lưu trú, du lịch, chăm sóc sức khỏe. Đến ngày 25/10/2021, bộ phận một cửa đã tiếp nhận được 08 hồ sơ đề nghị. UBND xã đã thành lập Hội đồng tiến hành xét duyệt theo quy định.
Sau khi thẩm định hồ sơ và họp Hội đồng xét duyệt hồ sơ của các đối tượng theo Nghị quyết số: 68/NQ-CP ngày 01/07/2021 của chính phủ về một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19; Đã có 01 hồ sơ đủ điều kiện đề nghị hỗ trợ và 07 hồ sơ không đủ điều kiện hỗ trợ. UBND xã Hoàng Diệu tổ chức niêm yết công khai danh sách 01 đối tượng đủ điều kiện đề nghị hỗ trợ tại trụ sở UBND xã Hoàng Diệu thời gian là là hai ngày làm việc (từ ngày 27/10/2021 đến ngày 28/10/2021).

Sau thời gian niêm yết công khai nếu không có ý kiến khiếu nại về danh sách đề nghị hỗ trợ. UBND Xã Hoàng Diệu lập biên bản kết thúc công khai, lập tờ trình gửi phòng Lao động - Thương binh & Xã hội và UBND huyện Gia Lộc phê chuẩn./.
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